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Aufgabe 16. (7 Punkte)

Beweisen Sie, dass die Funktion f: R?> — R mit

. falls y = 3 und ein n € N> existiert mit x = =

f(X,y) .= {x3 n

|sin(x+y*)—2| sonst
Borel-messbar ist.

Aufgabe 17. (7 Punkte)

Beweisen Sie 1.8.1 aus der Vorlesung: (X, <7, ) sei ein MafSraum. Fiir k € {0,1} seien n(k) € N>, und

0 1

Ch,1s--r Chyni) € [0,00] und A1, ..., A € . Wenn X1 co i1 a,, =XV €1 114,,, dann
n(0) n(1)
Y co,ipt(Ao,) = Y c1,ipi(As).
i=1 i=1

Aufgabe 18. (6 + 8 Punkte)

(a) Firie{0,1} sei (X;, p;) ein metrischer Raum, und H [X,-]d sei das dullere Mald auf X; aus Aufga-
be 10. Beweisen Sie: Fiir jede Isometrie (d.h. bijektive isometrische Einbettung) f: (X, po) —
(X1,p1), jede Menge A < X, und jedes d € Rsg gilt H[X;19(f(A)) = H[Xo]%(A).

(b) (X, p) sei ein metrischer Raum, und HY sei das dulere MaR auf X aus Aufgabe 10. Fiir jede
Menge A < X ist die Zahl

dimg(A) := inf{d € R

He(A) = 0}

gleich sup {d € R>g | HY(A) = oo} € [0,00].

... weiter auf der nidchsten Seite!
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Aufgabe 19. (3 +3+2+4 Punkte)

A sei eine Teilmenge von R. Wir betrachten die Relation ~,4 auf A, sodass genau dann x ~ 4 y gilt,
wenn es ein Intervall I € Amit x € I und y € I gibt.

(a) Zeigen Sie: ~ 4 ist eine Aquivalenzrelation auf A. Jede Aquivalenzklasse von ~ 4 ist ein Intervall.

Wir bezeichnen die Menge der ~ 4-Aquivalenzklassen mit Z [ A]. Fiir jedes beschrénkte Intervall I € R
mit Rand 01 = {a, b} bezeichne m(I) den Mittelpunkt %b von I.
Esseid € |0, %] Wir definieren rekursiv fiir i € N Mengen Cs ; < [0, 1]:

Cs0:=10,1,  Coin=Coi\ U |m-36"m+36™,  Co=[)Cou.
1€Z[Cs,1] ieN
Beweisen Sie:
(b) Das Innere von Cs in R ist leer.
(c) Cs ist eine kompakte iiberabzdhlbare Teilmenge von [0, 1].
(d) Cse%B(R) und A,(Cs) = 1232,



